



Памяти доктора медицинских наук Геннадия Николаевича Мачака

(02.05.1964–07.06.2025)

С глубоким прискорбием сообщаем о скоропостижной кончине выдающегося онколога, доктора медицинских наук, руководителя Центра онкоортопедии ЦИТО им. Н.Н. Приорова Геннадия Николаевича Мачака.

Геннадий Николаевич в 1987 г. окончил Кишиневский государственный университет медицины и фармации, прошел ординатуру и аспирантуру в ведущем онкологическом центре страны – Всесоюзном онкологическом научном центре АМН СССР (ныне НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина). В 1992 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Иммунный статус больных остеогенной саркомой и саркомой Юинга», а затем – докторскую диссертацию на тему «Современные возможности и перспективы комбинированного лечения остеосаркомы».

Более 38 лет Геннадий Николаевич посвятил онкологии. С 1987 г. он активно занимался диагностикой и лечением опухолей костей и мягких тканей и внес значительный вклад в становление отечественной онкоортопедии. Г.Н. Мачака отличали преданность медицине и высокий профессионализм. Он не только возглавлял ключевые лечебные и исследовательские подразделения, но и был экспертом в своей области.

Пациенты и коллеги вспоминают Геннадия Николаевича как чуткого, внимательного и прекрасного специалиста. Он помог многим больным, подарив им надежду на долгую и счастливую жизнь.

Будучи руководителем Центра компетенций онкоортопедии, Г.Н. Мачак успешно внедрял современные протоколы лечения в клиническую практику, формировал мультидисциплинарные команды, что способствовало применению комплексного подхода к терапии онкологических больных.

Геннадий Николаевич был не только блестящим клиницистом, но и выдающимся ученым, стремящимся к познанию и преданным медицине. Он являлся членом редколлегии специализированных медицинских журналов, включая журнал «Саркомы костей, мягких тканей и опухоли кожи», способствовал обмену знаниями и подготовке новых специалистов. Г.Н. Мачак был членом Европейского общества мышечно-скелетной онкологии (EMSOS) и Правления Восточно-Европейской группы по изучению сарком (EESG). Его последним важным научным вкладом стало участие в издании национального руководства «Опухоли костей и мягких тканей» под руководством учителя – академика РАН и РАМН М.Д. Алиева.

Память о Геннадии Николаевиче навсегда останется в сердцах его коллег, студентов и пациентов.

Светлая память Николаю Геннадьевичу! Искренние соболезнования родным, близким и всем, кто знал и ценил этого прекрасного человека!

Правление EESG